

宜兴煤业

激活“党建+” 助推安全生产

汾西矿业讯 今年以来,宜兴煤业党委充分发挥党建引领作用,以“一党委一品牌、一总支一项目、一支部一特色”活动为载体,以“党建+示范点建设为抓手,持续探索“党建+精准帮扶”、“党建+隐患排查”、“党建+安全宣教”工作模式,实现党建工作和安全生产互促互进、同频共振。

民情档案暖心,治理效能提升。宜兴煤业综采队党支部每月定期组织开展座谈会,及时了解职工思想动态,准确把握职工思想“脉搏”,切实帮助职工解决工作和生活中遇到的实际困难,确保每名职工气正心顺上岗、规矩规范作

业。该党支部建立健全职工民情档案,不断完善职工工作经历、家庭情况和健康状况等内容,做到对职工情况了如指掌,并针对性地开展帮扶工作。截至目前,共帮助职工解决问题54项。此外,该党支部组织群监网员、青监岗员深入现场,对设备运行、台账记录等情况进行全方位检查,对职工“五述”内容、规程措施学习情况进行抽查,并督促问题隐患及时整改,更好地发挥群监网员、青监岗员的“哨兵”作用,形成安全生产齐抓共管的良好局面。

党员示范引领,安全宣讲到位。宜兴煤业综掘队党支部持续发挥党组织

的战斗堡垒和党员先锋模范作用,组建党员宣讲小分队,充分利用“三会一课”、主题党日,深入现场一线进行安全宣讲,宣讲员结合典型事故案例,用通俗易懂的语言、朴素简单的道理,让大家深刻认识到履职尽责的重要性及按章作业的必要性。此外,该党支部常态化开展安全教育培训,利用班前会、周五例会,组织干部职工认真学习上级文件精神,每日进行“五述”抽考、自救器盲戴、避灾路线复述、观看警示教育片,切实让广大干部职工看明白、想明白、干明白。

安全帮教暖心,隐患治理有力。宜兴煤业开拓队党支部以“党员安全示范岗”为抓手,党员在安全工作中勇于担当、主动作为,对不放心人员和“三违”职工进行帮教,通过拉家常的方式及时

梳理“三违”人员负面情绪,定期组织“三违”人员家属开展座谈,用亲情的力量督促“三违”人员不能违章、不敢违章。组织支部党员每月定期开展不少于5次的隐患排查,党员在作业现场亮明身份,认真进行隐患排查、整改,做到党员身边无“三违”、无隐患,责任区域内安全工作无死角。一年来,该队组“三违”行为大幅减少。

安全包保到人,管理水平提升。宜兴煤业回采准备队党支部树立“一名党员一面旗帜,一个岗位一份责任”的工作理念,根据现场需求,将支部划分为一采西轨道巷、一采南轨道巷两个党员安全责任区,安全责任区每名党员包保6—9名队组职工,严格落实安全包保制度,指导职工熟练掌握“五述”内容,提升职工操作技能和风险辨识水平,不断规范作业行为,增强队组职工安全意识,提升安全管理水平。(任治明)

冬至福至温情至

冬至来临之际,汾西矿业各单位用一碗碗热腾腾的饺子,不仅温暖了矿工的身体,更浸润了他们的心灵,共同绘制出一幅“情满矿山,安全同行”的温馨画卷。基层通讯员 摄影报道



水峪煤业



双柳煤业



南关煤业



柳湾煤业



高阳煤业



宜兴煤业



中兴煤业



鑫顺煤业



物资供销分公司



中盛煤业



睿源煤业